



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 ноября 2013 года, N 218 (5862)

Чемберз

ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТЕНИЯ

В НОВЫЙ ДОМ — С ОТЛИЧНЫМ НАСТРОЕНИЕМ



К тому же обеспечение населения жильем, включающее и улучшение облика села, и комплексное формирование и развитие социально-экономической инфраструктуры, рассматривается сегодня как перспективный бизнес, позволяющий наращивать объемы ипотечного кредитования. В итоге выигрывают все стороны этого процесса. Потому что в первую очередь благодаря льготам по ипотеке жилье для граждан становится более доступным. Во-вторых, банки, получая прибыль от ипотечного кредитования, приобретают еще один механизм под-

питки экономики страны. И в конечном счете государство, становясь во главе этой экономической иерархии, решает важные социальные вопросы, связанные с обеспечением своих граждан жильем, причем еще и доступным. Так, по состоянию на 1 сентября нынешнего года остаток ипотечных кредитных вложений коммерческих банков составил 2,379 триллиона сумов. А за прошедшие восемь месяцев года клиенты банков, желающие построить новые дома, а также купить или отремонтировать свои квартиры, получили ипотечные кредиты в

объеме почти 777 миллиардов сумов. В настоящее время в соответствии с Государственной программой «Год благополучия и процветания» за счет средств коммерческих банков в регионах республики ведется строительство 105 многоквартирных жилых домов для последующей передачи их в ипотеку молодым семьям. Эти кредиты будут предоставляться с трехлетним льготным периодом по ставке, не превышающей ставку рефинансирования Центрального банка. При этом важным является то, что доходы

ГОВОРЯТ, человеку для счастья надо немного. А по мнению психологов, смена жилищных условий на лучшие может не только кардинально поменять быт, настроение и дальнейшее благополучие гражданина, но и в целом положительно отразиться на его мировосприятии и сделать по-настоящему счастливым.

В Год благополучия и процветания Узбекистан продолжил ранее начатые программы по обеспечению жильем населения, в особенности молодые семьи. Эта политика руководства страны, направленная на повышение уровня жизни граждан, улучшение их бытовых условий, стала ключевым элементом проводимых реформ, что в свою очередь лишь раз доказало состоятельность «узбекской модели» развития.



молодых семей, взявших ипотеку, не облагаются налогами. То есть стимулов и мотивов к пользованию ипотекой у граждан страны, особенно молодых, сегодня предостаточно, не говоря уже о том, что жилье — это первая жизненно важная необходимость для любого человека.

Если прибегнуть к статистике «Ипотека банка», который является одним из главных механизмов поддержки в стране жилищного строительства и развития ипотечного кредитования, то видно, насколько этот рынок сегодня динамично развивается и востребован.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Совершенствование законодательства для привлечения инвестиций

В ЭКОНОМИКЕ любого государства важное место занимает инвестиционная политика, благодаря которой создаются новые и обновляются действующие основные фонды, лучше используются имеющиеся производительные силы, ускоряется научно-технический прогресс. Иначе говоря, от уровня привлечения инвестиций, в том числе иностранных, в значительной степени зависит поступательное развитие экономики, повышение ее конкурентоспособности, улучшение качества жизни населения и другие позитивные сдвиги.

А для привлечения интереса зарубежных инвесторов крайне важно создание благоприятного инвестиционного климата, что и является одним из приоритетных направлений, определенных руководством Узбекистана для последовательного развития экономики. В этом плане первостепенное значение имеет наличие прочной законодательной базы, на основе которой строится вся инвестиционная политика.

За годы независимости в Узбекистане приняты все меры к созданию такой базы, причем она постоянно совершенствуется с учетом реалий и международной практики в инвестиционной деятельности. На какие основные моменты в законодательстве, как правило, обращают внимание инвесторы и как они отражены в соответствующих нормативно-правовых актах, действующих в нашей республике?

Наверное, одним из главных вопросов, которыми задаются инвесторы, является вопрос о том, каким образом они могут использовать свой капитал для инвестирования в экономику Узбекистана?

Здесь следует отметить, что в соответствии с законодательством иностранные инвесторы на территории нашей республики могут быть осуществлены в самых разных формах. Например, зарубежные инвесторы могут принять долевое участие в уставных фондах и ином имуществе хозяйственных обществ и товариществ, банков, страховых организаций и других предприятий, созданных совместно с юридическими или физическими

лицами Республики Узбекистан. Возможно создание и развитие хозяйственных обществ и товариществ, банков, страховых организаций и других предприятий, полностью принадлежащих иностранным инвесторам. Инвестиции могут быть внесены на приобретение имущества, акций и других ценных бумаг, включая долговые обязательства, эмитированные резидентами Республики Узбекистан, а также на приобретение концессий, включая концессии на разведку, разработку, добычу либо использование природных ресурсов. Инвесторы могут приобретать в собственности объекты торговли и сферы обслуживания, жилые помещения вместе с земельными участками, на которых они размещены, а также владеть и пользоваться землей, в том числе на основе аренды, и природными ресурсами. Также иностранные инвесторы могут создавать на территории республики предприятия в любой, допускаемой законодательством, организационно-правовой форме, например, совместного предприятия, предприятия со стопроцентным иностранным капиталом либо путем выкупа части, либо полного пакета акций приватизируемых предприятий.

Предусмотрено и привлечение иностранных инвестиций не только в виде финансовых и материально-технических средств, но и в виде вложения прав на интеллектуальную собственность, включая авторские права, патенты, товарные знаки, полезные модели, промышленные образцы.

В Узбекистане проводится системная и масштабная работа в этом направлении. Так, имеется значительная законодательная база по обеспечению свободы слова и информации, осуществляются меры по насыщению и наполнению национального информационного пространства, действует единая информационная сеть ZIYONET, охватывающая все сферы образования, науки, культуры и просвещения, а также совершенствуется система информационно-библиотечного обеспечения. Созданы благоприятные условия для развития интернет-услуг. По сравнению с 2012 годом сегодня стоимость интернет-каналов для операторов и провайдеров снизилась в два раза. Количество активных пользователей интернета достигло 10 миллионов человек.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Современный комплекс

торговли и сервиса, открывшийся в Ургенче, способствовал созданию дополнительных рабочих мест. Здесь расположилось более 60 торговых точек, салон красоты, аптека и создан широкий спектр удобств для посетителей. На возведение объекта ООО «Darital shoes» направило свыше одного миллиарда сумов. За прошедшие девять месяцев текущего года в Хорезмской области сдано в эксплуатацию 775 объектов торговли и сервиса, что позволило обеспечить занятость свыше 3 400 человек.

Насосная станция

и ряд других сооружений, включая административный корпус и лабораторию, введенные в эксплуатацию на водораспределительном узле в Ромитанском районе Бухарской области. Специалисты ООО «Оби хаёт инжиниринг» в сжатые сроки уже освоили на реконструируемом объекте свыше трех миллионов долларов, выделенных Азиатским банком развития. В эти дни завершаются работы по благоустройству и подсоединению всех водных артерий к центральному пункту новой насосной станции.

Футбольный стадион

открылся в населенном пункте Варзик Чустского района Наманганской области. Новое спортивное сооружение стало настоящим подарком для поклонников «игры миллионов». Теперь местные жители смогут проводить здесь не только тренировочные занятия, но и товарищеские матчи. На строительство объекта потрачено свыше 180 миллионов сумов. Свой вклад в это дело внес и местный предприниматель Расулжон Салоев. Вскоре на селле также будут сданы в эксплуатацию теннисный корт, плавательный бассейн и зал лечебной физкультуры.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Растет потенциал альтернативных источников энергии

В ПОСЛЕДНЕЕ десятилетие во всем мире все более актуальными становятся вопросы ресурсосбережения, среди которых наиболее острые — в области энергосбережения. Это связано с тем, что потребление энергии растет гораздо быстрыми темпами, нежели ее воспроизводство. С этой точки зрения особую значимость приобретает внедрение высокотехнологичных методов энергосбережения, инновационных и наукоемких технологий, опирающихся на достижения передовой науки.

Сегодня Узбекистан также решает вопросы развития альтернативной энергетики и достигает высоких результатов в этом направлении. Эффективность этой работы обусловлена тем, что наша страна располагает огромным потенциалом в этой области. В первую очередь использование солнечной энергии благоприятствует климату, ведь в Узбекистане до 270 солнечных

дней в году, которые можно выгодно использовать для генерации энергии.

Открытию новых возможностей для широкого использования нетрадиционных энергетических ресурсов, в том числе солнечной энергии, служит Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» от 1 марта 2013

года. В документе четко определены задачи, связанные с необходимостью продолжения исследований и опытно-исследовательских разработок в сфере альтернативных источников энергии на более высоком техническом и научном уровне, практического использования с учетом мирового опыта отдельных решений по применению альтернативных источников энергии в условиях Узбекистана, а также организации современного производства современного оборудования и технологий для этой сферы.

Важно подчеркнуть, что в настоящее время в нашей стране наиболее активно и результативно ведутся научно-

исследовательские и опытно-конструкторские работы по созданию низкочастотных установок для горячего водо- и теплоснабжения, фотоэлектрических и термодинамических преобразователей для получения электричества, использованию солнечной энергии в технологических синтезах специальных материалов, термообработке материалов и конструкций.

Также имеется положительный опыт разработки и оптимизации технологических процессов производства массивных кристаллов и пленок кремния газофазными и вакуумными методами, а также создания средств и методов контроля электрофизических характеристик полупроводниковых материалов и приборов.

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Португалии с резиденцией в Париже Равшан Усманов вручил верительные грамоты Президенту этой страны Каваку Силве.

В ходе состоявшейся в рамках церемонии беседы К. Силва дал позитивную оценку современному состоянию и перспективам дальнейшего развития узбекско-португальских отношений в общественно-политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах, отметив наличие потенциала для углубления и рас-

ширения взаимовыгодного сотрудничества, активизации взаимодействия в различных направлениях. Президент Португалии выразил искренние пожелания благополучия и успехов Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову и всему узбекскому народу.

ИА «Жахон».

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Интернет и подрастающее поколение

В НАШЕЙ стране уделяется большое внимание воспитанию подрастающего поколения всесторонне развитыми личностями. С этой целью предпринимаются организационно-правовые меры по созданию благоприятных условий для интеллектуального роста молодежи и получения ею современного образования, а также по развитию национальных информационных систем и ресурсов в сети интернет для удовлетворения ее потребностей.

Об этом шла речь на семинаре, организованном Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных техноло-

гий совместно с фракцией УзЛиДеП.

Известно, что сформированная гармонично развитой, самостоятельно мыслящей молодежью, имеющей собственную жизненную позицию и твердые

убеждения, способной занять достойное место в жизни общества, является важным фактором успеха проводимых реформ по обновлению и модернизации страны и общества. Решение данной задачи напрямую связано с вопросами воспитания молодежи в духе уважительного отношения к национальному и общечеловеческим ценностям, обеспечения доступа к мировым культурным и информационным ресурсам, необходимым для повышения ее образовательного и интеллектуального уровня.

2

ПАРТНЕРСТВО

Сотрудничество укрепляется

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан — Европейский Союз».

На заседании особо отмечалось, что сотрудничество Узбекистана с Европейским Союзом последовательно развивается в экономической, общественно-политической сферах, в том числе в области парламентаризма.

Следует отметить, Евросоюз проявляет большую заинтересованность в углублении политического диалога и развитии практического сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах. В целях укрепления двусторонних связей в сфере парламентаризма в 1999 году был создан Комитет парламентского сотрудничества «Узбекистан — Европейский Союз».

Парламентский комитет за прошедшее время наладил конструктивный диалог по всем пунктам двусторонних отношений, в том числе в сферах экономики, политики, безопасности, окружающей среды, здравоохранения и демократизации гражданского общества. Этот прямой контакт на постоянной основе способствует всемерному укреплению взаимоотношений обеих сторон.

— Взаимовыгодные отношения между Европейским Союзом и Узбекистаном последовательно развиваются, — сказал сопредседатель Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан — Европейский Союз», руководитель делегации Европарламента

Паоло Бартолоцци (Италия). — Узбекистан является одной из ведущих стран в Центральной Азии. Заслуживают высокой оценки осуществляемые в Узбекистане последовательные реформы по совершенствованию деятельности демократических институтов. Хотелось бы особо отметить и весомую работу по обеспечению исполнения договоренностей, достигнутых на предыдущих заседаниях комитета. Нас весьма радуют огромные успехи Узбекистана в области реформирования сферы образования. Европейский Союз заинтересован в дальнейшем развитии взаимосвязей с Узбекистаном в различных направлениях.

На мероприятии подчеркивалось, что в результате проводимых в Узбекистане широкомасштабных реформ из года в год повышаются показатели экономи-

ческого роста и привлечения иностранных инвестиций.

Разработанный согласно Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране проект Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» и проводимый в целях его дальнейшего совершенствования правовой эксперимент по его апробации вызвали особый интерес у членов делегации Европарламента.

В ходе беседы также подчеркивалась важность активизации обмена опытом и продолжения конструктивного диалога между двумя сторонами в плане повышения эффективности процессов демократизации и институционального развития.

— Достойна особого внимания успешная реализация в Узбеки-

стане совместных с Европейским Союзом проектов, — сказала член Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан — Европейский Союз» Катарина Неведлава (Словакия). — Одним из высоких результатов в сфере образования является формирование в Узбекистане системы 12-летнего обязательного образования, что получило высокую оценку и признание Европейского Союза. Отмечено, что проводимая во всех регионах Узбекистана последовательная работа по укреплению здоровья матери и ребенка также дает свои весомые результаты.

На заседании были обсуждены актуальные вопросы дальнейшей активизации отношений между Узбекистаном и ЕС, в частности, в социально-экономической, инвестиционной, финансовой и правовой сферах, а также в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической устойчивости, взаимоприемлемого решения трансграничных экологических проблем, имеющих региональное и международное значение.

Ирода УМАРОВА,
корр. УзА.

Интернет и подрастающее поколение

1 Ведется работа по совершенствованию национальной информационно-поисковой системы, формированию отечественных социальных сетей и блогов. Все же актуальными остаются такие задачи, как развитие законодательства в данной сфере, разработка и внедрение практических механизмов, технологических способов и методов безопасного использования интернета несовершеннолетними и молодежью, изучение поло-

жительного зарубежного опыта законодательного обеспечения эффективной защиты несовершеннолетних от информации, негативно влияющей на их духовно-нравственное развитие.

В ходе мероприятия были высказаны предложения и рекомендации, направленные на всестороннее удовлетворение растущих потребностей интернет-пользователей, стимулирование создания современных, интерактивных интернет-ресурсов, способствующих расширению мировоззрения и укреплению духовных ценностей. В их числе — дальнейшее совершенствование образовательной сети «ZiyoNet» и ее организационно-технических возможностей, создание интегрированных с учебными программами интернет-ресурсов, разработка и внедрение популярных среди молодежи социальных сервисов и развивающих игровых приложений, а также развитие национального веб-пространства, социальных сетей, имеющих идейно-просветительскую и духовно-нравственную направленность. Особо отмечалась необходимость укрепления нормативно-правовой базы по развитию национального сегмента сети интернет, направленной на защиту прав и законных интересов личности, общества и государства в информационной сфере.

Исходя из этого, отметили участники семинара, проводится много мероприятий, направленных на повышение качества национальных информационных ресурсов с учетом современных требований, интересов и увлечений молодежи, в том числе учащихся школ, лицеев и колледжей, студентов вузов. Экспертами и специалистами в сфере уделяется большое внимание вопросам развития молодежных

Машкура ЗАХИДОВА.

В новый дом — с отличным настроением

1 С участием только одного этого банка в Узбекистане ежегодно возводятся 15–20 жилых домов, кварталы в которых отдаются в ипотеку. Например, в текущем году для финансирования строительства строительства двадцати многоквартирных домов в столице и областных центрах банком выдано 61,7 миллиарда сумов кредитов подрядным строительным организациям. Десять из этих домов, или 315 квартир, уже сданы в эксплуатацию. А до конца года еще пять новых домов с 238 квартирами распахнут двери новоселам.

Говоря же о самих претендентах на жилье, отметим, что за девять месяцев 2013 года данное финансовое учреждение выдало ипотеку 1 371 семье на общую сумму 80,1 миллиарда сумов. А это значит, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года данный показатель вырос в 4,3 раза. Одна треть выданных кредитов пришла на молодые семьи.

По данным пресс-службы банка, учитывая возрастающую потребность населения в новом жилье, в последующие два года будет профинансировано

строительство уже тридцати многоквартирных жилых домов на 865 квартир. Исходя из этого, можно с уверенностью сказать, что без жилья никто не останется.

Отметим, что жилищное строительство и развитие экономики являются сегодня одним из важных звеньев формирования и устойчивого развития финансовой системы, источником надежной ресурсной базы и активов банков. Участники международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития, преобразования села и улучшения качества жизни населения», которая прошла весной в Ташкенте, отметили, что применяемый механизм и приобретенный опыт Узбекистана по обеспечению населения современным жильем являются достойными изучения со стороны других стран.

Так, реализуемая в стране комплексная программа строительства индивидуального жилья в сельской местности по типовым проектам предусматривает обеспечение сельских жителей совре-

менным, комфортабельным жильем, модернизацию и развитие сельской инфраструктуры, стимулирование дальнейшего развития сопутствующих отраслей и сферы услуг, создание новых рабочих мест и в конечном итоге повышение благосостояния семей посредством коренного изменения облика села. В текущем году на территории 353 сельских массивов по типовым проектам запланировано возведение 10 тысяч комфортабельных жилых домов площадью 1,4 миллиона квадратных метров. На эти цели будет направлено свыше 1,385 триллиона сумов банковских кредитов.

Еще одним важным элементом является то, что для приобретения современного жилья сельским жителям созданы выгодные условия. Например, селянин, выбрав типовой проект дома, вносит в банк собственные средства в качестве первоначального взноса в размере 25 процентов от стоимости. После этого ему предоставляется льготный ипотечный кредит на 15 лет по льготной процентной ставке в размере семи процентов, что значительно ниже ставки рефинансирования



Центрального банка. При этом заемщик получает годовую отсрочку погашения кредита. С окончанием строительных работ жилье принимается в личную собственность и подключается к газопроводу, электросети, водопроводу и другим инженерным коммуникациям без каких-либо дополнительных платежей. Доходы хозяев нового дома не подлежат налогообложению. Новые вла-

дельцы также освобождаются от налога на имущество с приобретенного жилья до полного погашения ими ипотечных кредитов.

Таким образом, вопрос строительства жилья в нашей стране является приоритетом государственной политики, что в свою очередь возлагает определенную ответственность на банки. Для решения этой важной

задачи финансовые учреждения страны принимают все необходимые меры по привлечению внутренних ресурсов в банковский оборот, а также тесно сотрудничают с зарубежными институтами.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.
Фото Ж. Норжобилова (УзА),
Ш. Шарипова
(«Народное слово»).

Совершенствование законодательства для привлечения инвестиций

1 Определившись с формой вложения инвестиций, инвесторы, конечно же, интересуются теми гарантиями, которые предоставляются им по закону. В Узбекистане гарантии и защита всех прав иностранных инвесторов при осуществлении инвестиционной деятельности на территории республики предоставляются на уровне государства. В этом плане формируются комплексные меры по гарантиям и защите прав иностранных инвесторов, определяются условия предоставления дополнительных гарантий и меры защиты для отдельных категорий зарубежных инвесторов и иностранных инвесторов, не допускается дискриминация в отношении иностранных инвесторов в связи с их гражданством, местом жительства, вероисповеданием, местом проведения экономической деятельности, а также в зависимости от страны происхождения инвесторов или инвестиций с учетом обеспечения реализации международных договоров Республики Узбекистан. Иностранному инвестору гарантируется свободный перевод денежных

средств в иностранной валюте в Узбекистан и из нее без каких-либо ограничений при условии уплаты ими налогов и других обязательных платежей в порядке, установленном законодательством нашей республики.

Иностранному инвестору в Узбекистане предоставляется справедливый и равноправный режим в деятельности, полная и постоянная защита их законных прав. В частности, в соответствии с Законом «О гарантиях и мерах защиты прав иностранных инвесторов» предусматривается защита иностранных инвестиций в течение последующих десяти лет после инвестирования от изменений в законодательстве, ухудшающих условия инвестирования.

Важную роль в инвестиционной политике играют такие стимулирующие факторы, как различные льготы и преференции. И эти стимулы активно применяются в Узбекистане.

Так, в соответствии с принятым 11 апреля 2005 года Указом Президента «О дополнительных мерах по стимулированию привлечения прямых частных иностранных инвестиций» зарубежным инве-

сторам предоставлены льготы в виде освобождения от уплаты налога на прибыль, налога на имущество, налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, единого налогового платежа и обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд на определенный срок, исходя из объема внесенных инвестиций.

Указанные льготы, в частности, применяются при внесении прямых частных инвестиций в производство строительных материалов, мяса птицы и яиц, упаковочных материалов, игрушек, а также в пищевую, радиоэлектронную, легкую, шелковую, станкостроительную и инструментальную, стекольную и фарфорофаянсовую, микробиологическую промышленность, в машиностроение и металлообработку, строительство электростанций на базе альтернативных источников энергии, переработку и консервирование рыбы и рыбных продуктов, размещаемых во всех регионах республики, за исключением города Ташкента и столичной области.

Иностранные компании, осуществляющие поисковые и разведочные работы нефти

и газа, а также привлекаемые ими иностранные подрядные и субподрядные организации освобождаются от уплаты всех видов налогов и обязательных отчислений во внебюджетные фонды на период проведения геологоразведочных работ. А совместные предприятия по добыче нефти и газа, образуемые с участием иностранных компаний, осуществляющие поисковые и разведочные работы на участках недр, определенных в соглашениях, и производят уплату только тех налогов, которые установлены в соглашениях.

Наряду с налоговыми льготами и стимулами, предназначенными для предприятий с иностранными инвести-

циями, они также могут пользоваться всеми видами налоговых льгот, предусмотренных для юридических лиц Республики Узбекистан, в частности, при производстве экспортноориентированной и импортозамещающей продукции, производстве товаров народного потребления повышенной стоимости, экспорте товаров, работ, услуг, импорте технологического оборудования, передаче имущества в качестве инвестиционных обязательств.

Дополнительные стимулы для предприятий с иностранными инвестициями введены указом главы государства от 10 апреля 2012 года.

Так, в частности, вновь создаваемые предприятия с иностранными инвестициями, в которых вклад иностранного инвестора в денежной форме составляет не менее 5 миллионов долларов США, при изменении налогового законодательства вправе применять в течение десяти лет с момента их государственной регистрации нормы и положения, действовавшие на дату их регистрации, по уплате налога на прибыль юридических лиц, налога на добавленную сто-

имость (оборот по реализации товаров, работ, услуг), налога на имущество, налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, единого социального платежа, единого налогового платежа, а также обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд и Фонд реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Наряду с этим в целях формирования благоприятных условий по привлечению иностранных и отечественных инвестиций для создания современных высокотехнологичных производств, обеспечивающих выпуск конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью, а также комплексного и эффективного использования производственного и ресурсного потенциала, создания на этой основе новых рабочих мест и повышения доходов населения в Узбекистане создана свободная индустриально-экономическая зона «Навои», специальные индустриальные зоны «Ангрен» и «Джизак», где, согласно ус-

товому режиму их участники освобождаются от уплаты ряда налогов и обязательных платежей на определенный срок в зависимости от размера инвестиций.

Таким образом, в результате проводимой руководством страны активной инвестиционной политики в экономику Узбекистана ежегодно привлекаются миллиарды долларов. Только в 2012 году было привлечено отечественных и иностранных инвестиций в эквиваленте 11,7 миллиарда долларов, что на 14 процентов больше, чем годом ранее. При этом более 22 процентов всех инвестиций, или свыше 2,5 миллиарда долларов, составили иностранные инвестиции, из которых более 79 процентов — прямые иностранные инвестиции. Важно отметить, что почти три четверти всех капиталовложений в прошлом году были направлены на производственное строительство, прежде всего на реализацию программ и проектов по модернизации и обновлению производства. А это еще раз подчеркивает определенную роль инвестиций в повышении конкурентоспособности национальной экономики, стабильном развитии страны, росте благосостояния и уровня жизни населения республики.

Мураджон АЗИЗОВ,
главный консультант
Управления экономического законодательства
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.

Растет потенциал альтернативных источников энергии

1 ← Отечественными специалистами по физике твердого тела разработан ряд эффективных технологий для получения технического кремния из кварцевых соединений, который является материалом для получения чистого кремния — основы солнечных элементов, а также других полупроводниковых электронных устройств.

Для проведения научно-исследовательских работ имеется многопрофильная научно-экспериментальная и материально-техническая база, необходимая для более углубленной разработки и практического использования солнечной и биогазовой энергии, действует ряд предприятий по производству геотермических и тепловых установок.

В Академии наук Республики Узбекистан сформированы научные школы в области создания теоретических основ и разработки полупроводниковых фотопреобразователей солнечной энергии, конструирования комбинированных геотехнических установок, автономных источников питания, высокотемпературного геотермоэнергетического источника различного назначения.

Своими фундаментальными исследованиями и научно-техническими достижениями в сферах использования возобновляемых источников энергии, геотермоэнергетики, приборостроения, а также высококвалифицированными научными кадрами славится Физико-технический институт НПО «Физика-Солнце» Академии наук Республики Узбекистан. Результаты проводимых в нем исследований находят широкое практическое применение в различных отраслях и сферах экономики нашей страны.

Так, большую известность получили разработанные здесь уникальные отечественные установки на базе двигателя Стирлинга, имеющие различные мощности для систем коллективного энергообеспечения. Кроме того, они предназначаются для одновременного обеспечения электроэнергией, горячей водой и охлаждения воздуха автономного потребителя. Сам же двигатель Стирлинга отличается способностью работать от любого источника тепла, а также в самых различных условиях даже под водой и в космосе. Источником тепла может быть

солнечная энергия, радиоизотопный источник, биогаз или оточное топливо. Двигатель Стирлинга электрической мощностью 5 кВт может также производить около 20 кВт тепла в виде горячей воды для отопления и бытовых нужд. Во многих странах к этим установкам проявляют большой интерес.

Широкое применение, особенно в сельской местности, получили солнечные опреснители воды, которые разработаны учеными института. Их использование в быту позволяет получить до 100 литров пресной воды в день.

Эффективно использовать возможности дневного светила позволяют фотоэлектрические станции и фотоэлектрические системы освещения улиц и площадей. Они предназначены для снабжения потребителей электроэнергией с постоянным и переменным напряжением.

Специалистами НПО «Физика-Солнце» специально для фермерских хозяйств была разработана фотоэлектрическая установка для подъема воды из колодца, использование которой позволяет получить 60 кубометров воды в сутки.

По словам ученого секретаря Физико-технического института НПО «Физика-Солнце» Академии наук Республики Узбекистан Насира Саидханова, коллектив института в настоящее время работает над 3 инновационными, 10 научно-техническими, 7 фундаментальными и 1 молодежными проектами, реализация которых позволит более эффективно использовать потенциал альтернативных источников энергии.

Логическим продолжением развития сферы альтернативных источников энергии в Узбекистане станет и Международный институт солнечной энергии, созданный на базе НПО «Физика-Солнце» Академии наук в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «О создании Международного института солнечной энергии» от 1 марта 2013 года. Он будет вести высокотехнологичные разработки в области промышленного использования солнечной энергии, подготавливать предложения по практическому использованию ее потенциала в различных отраслях экономики и социальной сфере на основе передовых и экономически эффективных технологий.

М. МАМЕТОВА, корр. УзА.

К ДНЮ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

Качественное здравоохранение для сельчан

СЕЛЬСКАЯ медицина Узбекистана сегодня ни в чем не уступает городской — красивые и удобные здания медучреждений, новейшее лечебно-диагностическое оборудование, высококвалифицированные специалисты... Все это дало возможность получать сельчанам качественные медицинские услуги.

В результате кардинального развития первичного звена здравоохранения только в Навоийской области создано 140 сельских врачебных пунктов, 10 сельских участковых больниц и более ста филиалов. Все они расположены в современных типовых зданиях или капитально реконструированы. Проведена масштабная работа по усовершенствованию их материально-технической базы. В рамках проектов «Здоровье-1» и

«Здоровье-2» 137 СВП региона, а также родильные отделения ряда районных медицинских объединений сегодня оснащены необходимым оборудованием стоимостью в десятки миллионов сумов. Это положительно повлияло на повышение качества медицинского обслуживания населения.

Регулярно проводимый мониторинг лечебных и лечебно-профилактических учреждений позволяет выявлять

клиники, больницы и СВП, которые нуждаются в ремонте, реконструкции и техническом оснащении. Например, если в прошлом году в области было отремонтировано 22 СВП почти на миллиард сумов, то в текущем году — 20 СВП и сельских участковых больниц. При этом большую часть финансовых средств, направленных на эти цели, составили средства спонсоров и местного бюджета.

— Наш сельский врачебный пункт «Жанбул» обслуживает три тысячи жителей сельского схода граждан «Кескантерак» Навбахорского района, — рассказывает его руководитель Самад Мирзаев. — У нас есть все необ-



димое оборудование, в том числе новейшие биохимические анализаторы. Квалифицированные

специалисты без затруднений поставят точный диагноз и начнут лечение.

Результативна работа СВП в охране материнства и детства, укреплении репродуктивного здоровья населения. Наряду с основной деятельностью медработники совместно с активистами махаллей проводят профилактические мероприятия, пропагандируют здоровый образ жизни.

Важно отметить и тот факт, что сельские медики постоянно повышают свою квалификацию. Ряд из них стажировался в США, Японии, изучая современные методы диагностики и лечения.

Комплексный подход к развитию медицины на селе помог повысить качество работы СВП, укрепить доверие людей к этим медицинским учреждениям, а самое главное — повысить уровень продолжительности жизни сельского населения, существенно сократить детскую и материнскую смертность.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

АКЦИИ

Молодежный фестиваль

В ДЖИЗАКЕ состоялся молодежный фестиваль под девизом «Это — наша единая Родина!». В мероприятии, организованном областным советом общественного движения молодежи «Камолот», приняли участие активные юноши и девушки.

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова проводится широкомасштабная работа по воспитанию всесторонне здоровой, духовно развитой молодежи в духе преданности национальным традициям и ценностям, реализации творческо-интеллектуального потенциала молодых людей.

— Наша цель заключается не просто в увеличении числа членов движения, — говорит председатель областного совета ОДМ «Камолот» Азамат Дархонов. — Основной задачей движения является формирование самостоятельного мышления у молодежи, объединение молодых людей во имя укрепления мира и стабильности, процветания Родины, благополучия народа. В нынешнем году по инициативе молодежи в учебных учреждениях, организациях и на предприятиях прошли более двухсот бесед, семинаров и культурно-просветительных мероприятий. Этот фестиваль является очередным массово-просветительским мероприятием в целях поддержки и стимулирования инициативности молодежи.

На прошедших в рамках фестиваля конкурсах были определены победители в различных номинациях. Мероприятие завершилось концертной программой с участием известных артистов.

Т. БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

ИНФРАСТРУКТУРА

Улучшается облик района

КУНГРАДСКИЙ район — один из крупнейших промышленных центров Каракалпакстана — значительно преобразился за последнее время. Здесь развернуты работы по реконструкции социальных объектов, строятся современные комплексы бытового обслуживания, торговые точки, кафе, парки с аттракционами.

В Год благополучия и процветания первых учеников приняла новая общеобразовательная школа, построенная на территории сельского схода граждан «Кыпшак». Обновленным после капитального ремонта встретил учащихся Кунградский профессиональный сельскохозяйственный колледж.

Хорошеет и расширяется поселок «Елабад». Для специалистов Кунградского содового завода здесь созданы все необходимые условия. Тридцать семей справят в скором времени новоселье — для них возводятся комфортабельные дома. Еще двадцать домов пойдут на массиве Гулистан сельского схода граждан «Кунград».

Особое внимание в районе уделяется и улуч-

шению дорожно-транспортной инфраструктуры. Только в этом году осуществлено строительство четырех с лишним километров дорог межхозяйственного значения, пролегающей между четырьмя сходами граждан. Кроме того, в рамках реализации инвестиционной программы в сельском сходе граждан «Ажинияз» проложено свыше 14 километров водопроводных сетей и свыше двух километров на массиве Гулистан.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

УЯ 64/18 ГУИН МВД Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

по объекту «Капитальный ремонт хирургического и психиатрического отделений Учреждения УЯ 64/18 ГУИН МВД Республики Узбекистан в Хамзинском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:
— 189 852 000 сумов с учетом НДС;
— 158 210 000 сумов без учета НДС.

Срок завершения работ, установленный заказчиком, — 30 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Учреждение УЯ 64/18 ГУИН МВД Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимые для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Хамзинский р-н, ул. Оханрабо, 1.

ООО «REALTOR GARANT BUSINESS»

приглашает на открытые аукционные торги на повышение

- Отделом судебных исполнителей Юнусабадского района согласно исполнительному листу № 7082/23 от 5 марта 2012 года на торги выставляется квартира, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, пересечение улицы Абдуллы Кадыры и 6-го проезда Ниязбек Юли, дом б/н, кв. 29.
Стартовая цена — 178 792 758 сумов.
- Отделом судебных исполнителей Юнусабадского района согласно исполнительному листу № 10344/22 от 5 апреля 2012 года на торги выставляется квартира, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, пересечение улицы Абдуллы Кадыры и 6-го проезда Ниязбек Юли, дом б/н, кв. 11.
Стартовая цена — 144 612 000 сумов.
- Отделом судебных исполнителей Юнусабадского района согласно исполнительному листу № 16556 от 3 июня 2013 года на торги выставляется магазин, расположенный по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, проспект Амира Темура, 2-й этаж Алайского торгового комплекса.
Стартовая цена — 786 801 556 сумов.
- Отделом судебных исполнителей Юнусабадского района согласно исполнительному листу № 16555 от 3 июня 2013 года на торги выставляется магазин, расположенный по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, проспект Амира Темура, блок «Б» Алайского торгового комплекса.
Стартовая цена — 969 839 417 сумов.
- Отделом судебных исполнителей Юнусабадского района согласно исполнительному листу № 16555 от 3 июня 2013 года на торги выставляется магазин, расположенный по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, проспект Амира Темура, блок «А» Алайского торгового комплекса.
Стартовая цена — 484 088 920 сумов.
- Отделом судебных исполнителей Бектемирского района согласно исполнительному листу № 11-1230/18533 от 18 апреля 2013 года на торги выставляется ферма, расположенная по адресу: Ташкентская обл., Уртачирчикский р-н, ССГ «Навои».
Стартовая цена — 375 000 000 сумов.
- Аукционные торги состоятся в 11.00 21 ноября 2013 года.
- Территориальным управлением судебных исполнителей г. Ташкента согласно исполнительному листу № 403/13 от 21 августа 2013 года на торги выставляется ферма, расположенная по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, ССГ «Катартал», ул. Х. Нугмана, дом 110.
Стартовая цена — 2 177 099 943 сумов.
- Территориальным управлением судебных исполнителей г. Ташкента согласно исполнительному листу № 403/13 от 21 августа 2013 года на торги выставляется ферма, расположенная по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, ССГ «Куксарай».
Стартовая цена — 833 531 140 сумов.
- Территориальным управлением судебных исполнителей г. Ташкента согласно исполнительному листу № 403/13 от 21 августа 2013 года на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Абдуллы Каххара, дом 2.
Стартовая цена — 56 897 906 629 сумов.
- Территориальным управлением судебных исполнителей г. Ташкента согласно исполнительному листу № 403/13 от 21 августа 2013 года на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: Ташкентская обл., ССГ «Хумсан», село Капал.
Стартовая цена — 2 277 458 428 сумов.
- Территориальным управлением судебных исполнителей г. Ташкента согласно исполнительному листу № 403/13 от 21 августа 2013 года на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, ул. Айбека.
Стартовая цена — 674 274 672 сумов.
- Отделом судебных исполнителей Юнусабадского района согласно исполнительному листу № 1501/22 от 11 февраля 2013 года на торги выставляется недвижимость, расположенная по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Астрономия, дом 1.
Стартовая цена — 1 432 446 000 сумов.
- Отделом судебных исполнителей Мирабадского района согласно исполнительному листу № 35272/6 от 4 октября 2013 года на торги выставляется квартира, расположенная по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, массив Ц-1, дом 39, кв. 30.
Стартовая цена — 59 179 198 сумов.
- Отделом судебных исполнителей Шайхантахурского района согласно исполнительному листу № 6989-90/11 от 27 мая 2013 года на торги выставляется дом, расположенный по адресу: Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, ССГ «Чигатай-Октепа», ул. Тадбиркор, дом б/н.
Стартовая цена — 320 000 000 сумов.
- Аукционные торги состоятся в 11.00 6 декабря 2013 года.

Для участия в аукционе заявки, договор о задатке для оплаты 10% залога от стартовой стоимости принимаются в будние дни с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, 17-й квартал, дом 3, кв. 1.
Телефон (8-371) 212-89-55.

Прием заявок прекращается за один день до начала проведения аукциона.
Адрес банка: г. Ташкент, ОАКБ «ASIA ALLIANCE BANK, Мирзо-Улугбекский ф-л, р/с 2020 8000 2049 3605 0001, МФО 01103, ИНН 207 125 885.
Лицензия: RR-0052.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

примет на постоянную работу:

электромонтажников — 4 — 6 разряда, монтажников-наладчиков оборудования — 4 — 6 разряда.

Зарботная плата — 2 млн. сумов.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.

Зарботная плата выплачивается своевременно.

Контактные телефоны: (+99893) 172-44-07, (+99890) 982-56-40, (+99890) 352-36-05, (+99890) 167-17-58.

ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Охране труда — особое внимание

ДЕЙСТВУЮЩЕЕ в Бухарской области ОАО «Когон ёг» среди организаций агропромышленного комплекса стало победителем республиканского смотра-конкурса «Лучшее предприятие по организации работы по охране труда», проводимого Советом Федерации профсоюзов Узбекистана.

В акционерном обществе насчитывается 518 членов профсоюзной организации. Наряду с защитой их социально-экономических и правовых интересов на предприятии уделяется особое внимание вопросам техники безопасности и охраны труда.

В этом велика роль не только проводимых профилактических мероприятий — значителен и вклад работодателя в создание безопасных условий на производстве. Деятельность по предотвращению травматизма и профилактике профзаболеваний в ОАО

полностью соответствует требованиям современных стандартов, в чем большая заслуга первичной профсоюзной организации.

— У нас созданы уголки техники безопасности, имеются стенды, а также наглядные пособия по охране труда, — говорит председатель комиссии по охране труда ОАО «Когон ёг» Дильноза Хужаева. — Систематически проводятся занятия, семинары и аттестация. Только после сдачи необходимого минимума работники

допускаются к производственному процессу.

В минувшем году на обучение специалистов правилам техники безопасности предприятия выделило более пяти миллионов сумов на улучшение условий труда, профилактику травматизма, обеспечение спецодеждой, молочными продуктами и моющими средствами. В нынешнем году эта сумма увеличена в полтора раза.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка кабельно-проводниковой продукции» для ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» LUO/58/11-13/379

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г. и 2012 г.) опыт работы в качестве поставщика кабельно-проводниковой продукции с суммарным оборотом не менее 600 000 (шестисот тысяч) долларов США;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ за последние 3 (три) года (2010 г., 2011 г., 2012 г.) опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс.

При этом под производителем кабельно-проводниковой продукции понимается участник, имеющий производственные мощности по выпуску кабельно-проводниковой и являющийся производителем продукции, выставляемой на настоящий конкурс.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 29 ноября 2013 года включительно) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 10 декабря 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 10 декабря 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1850-2R/130

Внимание организаций и предприятий!

Государственный музей искусств Узбекистана

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт здания Государственного музея искусств Узбекистана, проспект Амира Темура, 16, Мирабадский р-н, г. Ташкент».

Финансирование проекта будет осуществляться за счет бюджетных средств Республики Узбекистан.

Стартовая стоимость заказчика:
— 168 574 604 сума с НДС;
— 140 478 837 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 60 дней.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом

работы на объектах, аналогичных конкурсной, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.
Тел. (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта документов — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.
Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.
Вскрытие оферт состоится по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, проспект Амира Темура, 16 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

1857R/20

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Выполнение строительно-монтажных работ по объекту «Капитальный ремонт прудов-испарителей на площадке очистных сооружений на участке Хаузак Денгизкульского месторождения» LUO/56/11-13/377

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ (услуг), которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ (услуг) в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- среднегодовой объем по выполненным работам аналогичного характера собственными силами участника за 2010, 2011, 2012, 2013 гг. в размере не менее 1 000 000 (одного миллиона) долларов США;
- опыт работы по строительству аналогичных объектов в качестве подрядчика со стоимостью работ по одному или более договорам не менее 500 000 (пятисот тысяч) долларов США за 2010, 2011, 2012, 2013 гг., содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурсные торги;
- соответствующие аттестаты аккредитации лабораторий или протокол намерений на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые аттестаты аккредитации лабораторий;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь соответствующие лицензии/разрешения;
- руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 5 (пяти) лет;
- в наличии необходимую технику, механизмы, квалифицированный персонал, сертифицированное оборудование с возможностью его беспрепятственного использования.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 29 ноября 2013 года включительно) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 10 декабря 2013 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 10 декабря 2013 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1850-3R/130

NEW HOLLAND
TRAKTORLARI

FIAT
INDUSTRIAL



NEW HOLLAND
AGRICULTURE

Mahsulot sertifikatlangan

Tel.:(+99871) 120-74-50. Faks: (99871) 120-73-55.

1707A/20

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1122.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://narodnoeslovo.uz>
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. МУДАРИСОВ
Джурный К. САЙДАЛИЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.00 Подписано в 21.45